



МГТУ – ЛИДЕР В ОБРАЗОВАНИИ

техноЛог

Газета Майкопского государственного технологического университета

Выходит с апреля 1999 года

Спецвыпуск
декабрь 2015 года

1·8

10 ЛЕТ МЕДИЦИНСКОМУ ИНСТИТУТУ



15 декабря в читальном зале Научной библиотеки университета состоялись мероприятия, посвященные 22-летию образования вуза и 10-летию Медицинского института МГТУ.

Глава Адыгеи принял участие в юбилейных мероприятиях

лечебного и фармацевтического факультетов Мединститута, сотрудники Научной библиотеки.

Открывая заседание круглого стола, ректор университета С.К. Куцикова тепло приветствовала Главу республики, основателя и первого ректора вуза А.К. Тхакушинова, отметив, что Аслан Китович лучше всех знает историю становления всего университета и Медицинского института, открытие которого в республике стало настоящим созидательным подвигом.

В приветственной речи к собравшимся Глава Адыгеи рассказал о непростом процессе создания Майкопского государственного технологического университета и открытии в его составе Медицинского института.

— Сегодня МГТУ является одним из ведущих образовательных центров Юга России. За время своего существования вуз подготовил не одну тысячу высококлассных специалистов, добился хороших результатов в образовательной деятельности. Более того, мы создали прецедент — на базе университета 10 лет назад открыли Медицинский институт. Тогда мало кто верил в успех нашего дела. Да, создавать институт было непросто,

но, не ставя серьезных, амбициозных задач, невозможно двигаться вперед. И сегодня мы видим хороший результат — выпускники мединститута уже работают в системе здравоохранения республики. Уверен, со временем мы сможем гордиться их значительными профессиональными достижениями, — отметил А.К. Тхакушинов.

С докладом о создании и этапах становления Мединститута выступил его первый директор, доктор медицинских наук, профессор Ю.Ю. Даутов. Он рассказал, какая большая и сложная работа по созданию медицинского института на базе университета была в свое время успешно проведена под руководством ректора А.К. Тхакушинова, как проходили процедура лицензирования, первый набор студентов, формирование кадрового состава, создание материальной базы, которые стали возможны благодаря мощной направляющей силе и колоссальному труду Аслана Китовича. Ю.Ю. Даутов подчеркнул, что уверенность А.К. Тхакушинова в успехе заставила поверить в него и коллектив единомышленников, и общественность республики.

(Окончание на 4-й стр.)

Поздравить преподавателей и студентов с праздником прибыл основатель и первый ректор МГТУ, доктор социологических наук, профессор, действительный член Российской академии образования, Глава Республики Адыгея А.К. Тхакушинов.

Глава Адыгеи принял участие в научно-практической конференции «Современное состояние и перспективы развития здравоохранения в Республике Адыгея», посвященной 10-летию Мединститута, которая открылась в рамках XXXI Недели науки, проходящей в вузе с 14 по 18 декабря.

Гостями конференции стали руководители региональных органов власти и лечебно-профилактических учреждений республики: Галина Николаевна Савенкова, заместитель министра здравоохранения Республики Адыгея; Надежда Ивановна Кабанова, первый заместитель министра образования и науки Республики Адыгея; Аслан Хангиевич Агиров, главный врач ФБУЗ РА «Центр гигиены и эпидемиологии в Республике Адыгея»; Нателла Сатбеевна Чеужева, главный врач ГБУЗ РА «Адыгейская республиканская клиническая больница»; Мурат Асланович Намитков, главный врач ГБУЗ РА «Майкопская

городская клиническая больница»; Жанна Кимовна Гуагова, главный врач ГБУЗ «Адыгейская республиканская детская клиническая больница»; Сафият Сагидовна Эльдарова, директор ГУП РА «Аптекчная база». Участниками заседания также были деканы факультетов МГТУ, преподаватели и студенты



10 лет Медицинскому

Юрий Даутов:



«Быть всегда

В декабре 2015 года Медицинский институт МГТУ отпраздновал 10-летие со дня основания. Юбилей института стал значимым событием в жизни нашей республики. Сегодня на наши вопросы отвечает первый руководитель института, профессор кафедры терапевтических дисциплин лечебного факультета МИ МГТУ, доктор медицинских наук Ю.Ю. Даутов.

— Быть первым всегда трудно — это ахтюма. Первопроходцы в начале пути не могут знать, да и не знают своей судьбы. Расскажите, пожалуйста, как всё начиналось.

— В 2004 году ученым советом МГТУ было принято решение об открытии медицинского института с лечебным и фармацевтическим факультетами. Через год, в мае 2005 года, Кабинетом Министров Республики Адыгея было принято Постановление «Об открытии медицинского института в составе Майкопского государственного технологического университета», а в сентябре этого же года распоряжением Рособрнадзора создана комиссия по проведению лицензионной экспертизы МГТУ на право осуществления образовательной деятельности по новым специальностям — «Лечебное дело» и «Фармация». Экспертная комиссия по лицензионной экспертизе признала университет прошедшим экспертизу сроком на 3 года. Забегая вперед, скажу, что впоследствии мы успешно прошли лицензионную экспертизу на полный срок обучения и дважды успешно выдержали процедуру государственной аккредитации. Так медицинский институт был открыт.

Вскоре появилась статья в местной газете «Белые халаты Майкопского государственного технологического университета», где справедливо было отмечено (цитирую), что «автором



этой идеи и ее мощным локомотивом является ректор МГТУ, доктор социологических наук, профессор Асланович Тхакушинов. Его всегда называли одержимым. Таким он, как показывает дальнейшая судьба созданного им вузу, остался и поныне».

Однако, на мой взгляд, так обозначить роль Аслана Китовича в судьбе медицинского института — значит ничего не сказать о колоссальном затраченном Асланом Китовичем труде в период организации, становлении и в дальнейшем развитии института.

Задолго до открытия медицинского института Аслан Китович собрал коллектив сподвижников и предложил всем включиться в большую и сложную работу по созданию медицинского института на базе университета. В течение года тщательно готовились, трудились днем и ночью. Время не позволяло ждать. Поэтому мы имеем возможность сегодня отметить этот славный праздник.

— Вы были первым директором медицинского института МГТУ с 2004-го до 2008 года. Кто принял от Вас эстафету трудных, но славных дел?

— Какие кафедры сейчас заняты подготовкой молодых специалистов?

— В настоящее время в связи с увеличением контингента студентов на лечебном факультете организованы и функционируют 4 кафедры: кафедра терапевтических дисциплин (заведующая кафедрой — кандидат медицинских наук Ирина Джамбуловича Куанова); кафедра хирургии №1 и последипломного образования (заведующий кафедрой — кандидат медицинских наук, профессор Махмуд Сальманович Болоков); кафедра хирургии №2 (заведующий кафедрой — кандидат медицинских наук, доцент Риад Мурадович Хадж Мухамед); кафедра морфологических дисциплин (заведующий кафедрой — кандидат медицинских наук, доцент Валерий Оскарович Савенко).

В стенах института выросли первые доктора медицинских наук —



институту МГТУ

первым трудно»

Тамара Юрьевна, Адам Рамазанович Боджоков, Разиет Шумаховна Охева, а также 10 кандидатов наук. Сегодня подготовку высокопрофессиональных врачей обеспечивают 93 преподавателя.

На кафедрах лечебного факультета совершенствуется учебно-методическая база, преподавателями выпускаются монографии и учебно-методические пособия. Так, профессор Сергей Петрович Лысенков — автор 230 печатных научных работ, в том числе 20 монографий. Имеет 30 авторских свидетельств и патентов на изобретения, два научных открытия. Под его руководством были успешно защищены две докторские и 8 кандидатских диссертаций; у меня 6 защищенных докторских диссертаций, консультирую одну докторскую диссертацию, являясь автором четырех монографий; Тамара Юрьевна Уракова — руководитель четырех кандидатских диссертаций, автор четырех монографий. Преподаватели лечебного факультета являются членами не только российских, но и зарубежных академий. Преподаватели института принимают активное участие ежегодно в работе Недели науки МГТУ и выступают с научными докладами.

— Расскажите о сегодняшнем дне института.

— Сегодня медицинский институт — динамично развивающееся подразделение университета, которое объединяет три факультета: лечебный, фармацевтический и факультет послевузовского профессионального образования. К услугам студентов — университетская библиотека с читальным залом, оснащенная Интернетом и доступом к электронно-библиотечным системам. Книгобеспеченность по дисциплинам колеблется от 0,7 до 1,0. Библиотека получает 47 наименований отраслевых медицинских журналов. Являясь членом «Ассоциированных региональных библиотечных консорциумов», университет дает возможность доступа к 7500 российским журналам.

Руками преподавателей и студентов создан анатомический музей, позволяющий познать основы нормальной и патологической анатомии. На кафедрах факультетов работают научные студенческие кружки под руководством опытных профессоров и доцентов. В рамках работы научных кружков подготовлено около 600 студенческих работ. Опубликовано более 40 работ. На Международном форуме наши студенты получили 7 дипломов и 22 сертификата. Студенты Медицинского института проходят практику на базе 10 лечебно-профилактических

нальные контакты, надеемся, будут долгосрочными и плодотворными.

С 2009 года в медицинском институте осуществляется целевая подготовка специалистов с высшим медицинским и фармацевтическим образованием в рамках долгосрочной республиканской целевой программы



14.11.2005 15:13
224 врача, которым выданы документы государственного образца: сертификат специалиста и удостоверение о повышении квалификации.

— Что нового планируется в работе института?

— Развитие современной медицинской науки требует постоянного увеличения объема полученных специальных знаний, которыми должен овладеть врач для успешной практической деятельности в рамках своей специальности. Для повышения качества подготовки врачей в медицинском институте открываются новые кафедры и, думаю, еще будут открываться, например, такие как кафедра управления качеством в здравоохранении, кафедра медицинского страхования и другие. Еще в пору становления медицинского института у Аслана Китовича была мечта об открытии стоматологического и педиатрического факультетов. В целом уже обозначены цели и пути направления движения вперед.

В заключение хочу поздравить всех, кто принимал участие в открытии, становлении и развитии института, в тех, кому дорого замечательное имя медицинского института МГТУ, с 10-летием со дня его основания! Я уверен, что нашему родному вузу суждена долгая и славная жизнь!

Самые искренние слова благодарности от всего коллектива медицинского института хочу адресовать Аслану Китовичу Тхакушинову за его труд, за то внимание, которое он уделяет медицинскому образованию и персонально сотрудникам института, поощряя их правительственные наградами, что является мощным стимулом и авансом для качественной работы, и также за все доброе, что он делает для развития практического здравоохранения Республики Адыгея. Уверен, что медицинские работники и население Республики Адыгея высоко оцениют его труд.

Всех читателей газеты «Технолог», весь коллектив Медицинского института и в целом МГТУ, всех работников здравоохранения Республики поздравляю с наступающим Новым годом, хочу пожелать им здоровья и успехов во всех делах!

10 лет Медицинскому

Глава Адыгеи принял участие в юбилейных мероприятиях

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

В завершение выступления Ю.Ю. Даутов адресовал самые искренние слова благодарности от всего коллектива Медицинского института Аслану Китовичу Тхакушинову за труд, за то внимание, которое он уделяет медицинскому образованию и персонально сотрудникам института, поощряя их правительственные наградами, что является мощным стимулом и авансом для качественной работы, а также за все добное, что он делает для практического здравоохранения Республики Адыгея, что высоко ценится медицинскими работниками и населением республики.

Декан фармацевтического факультета, доктор фармацевтических наук, профессор В.А. Карташов представил доклад о подготовке специалистов с высшим фармацевтическим образованием, в котором рассказал о достижениях факультета в организации учебного процесса, научной деятельности, развитии учебно-лабораторной базы и расширении международного сотрудничества. Сегодня в образовательном процессе факультета используется не только собственная материальная база, которая ежегодно пополняется современным оборудованием, но и возможности партнерских организаций и предприятий, в числе которых аптеки Майкопа, Республики Адыгея, Краснодарского края, республиканские и городские ЛПУ, производственные предприятия «Витаукт-пром», «Армавирская биофабрика», предприятия по заготовке и переработке лекарственного растительного сырья «Тамус», «Эском», «Микроген». В рамках программы академической мобильности наложены тесные контакты с Казахским национальным медицинским университетом, организуются обмены преподавателями и студентами.

В своем выступлении декан лечебного факультета, кандидат медицинских наук Х.А. Намитков рассказал о современном состоянии и перспективах развития факультета, который осуществляет подготовку высококвалифицированных кадров по специальности «Лечебное дело» для республики, испытывающей существенную нехватку квалифицированных медицинских кадров. Научно-педагогическая деятельность сотрудников лечебного факультета, как отметил докладчик, осуществляется в самом тесном сотрудничестве с Министерством здравоохранения Республики Адыгея и руководством медицинских организаций республики.

Выступая перед участниками заседания, главный врач Центра гигиены и эпидемиологии в Республике Адыгея А.Х. Агиров отметил роль медицинского вуза не только в подготовке кадров для системы практического здравоохранения, но и в повышении уровня уче-

Лечебный факультет является структурным подразделением Медицинского института МГТУ и осуществляет подготовку высококвалифицированных кадров по специальности «Лечебное дело».



работающих специалистов ЛПУ, которые участвуют в практической подготовке будущих врачей, важность сотрудничества Медицинского института и лечебно-профилактических учреждений республики.

В своем выступлении ректор университета С.К. Куйжева отметила, что руководство вуза уделяет большое внимание развитию и совершенствованию подготовки высококвалифицированных медицинских кадров. Сегодня в Медицинском институте оборудованы специализированные лаборатории, анатомический музей, кабинет отработки практических навыков, располагающие современным оборудованием. В этом году оснащена новая учебная лаборатория по биологической химии и микробиологии. На приобретение современных приборов только в течение 2015 года университетом затрачено свыше 8 млн. рублей. Ректор рассказала о планах по оборудованию современного симуляционного центра, а также строительству нового учебного корпуса МГТУ для студентов Медицинского института и медицинского колледжа. Кроме того, в ближайшее время вуз планирует получить лицензию на 2 новые специальности, такие как «Стоматология» и «Педиатрия». Также Саида Казбековна рассказала о перспективах развития системы послевузовского профессионального образования, реализующейся на базе отдельного факультета в структуре Медицинского института, в связи с введением с 1 января 2016 года обязательной аккредитации медработников, в том числе первичной аккредитации выпускников медвузов.

Ректор в своем выступлении отметила, что у вуза сложилось конструктивное взаимодействие с профильными министерствами республики — Министерством образования и науки и Министерством здравоохранения — и поблагодарила руководителей всех организаций системы здравоохранения Адыгеи, которые оказывают содействие в прохождении практики студентами, предоставляют возможность использования учебных площадей и лабораторной базы в рамках договоров о сотрудничестве.

В заключение руководитель вуза поблагодарила Главу Адыгеи за неоцененный вклад в становление Медицинского института и постоянное внимание к развитию университета в целом. Глава республики рекомендовал коллективу МГТУ не останавливаться на достигнутом, продолжить укрепление материально-технической базы университета, повышение научно-образовательного потенциала, расширение числа специальностей Медицинского института. А.К. Тхакушинов подчеркнул, что в условиях дефицита медицинских кадров в Адыгее и руководством медицинских организаций республики.

На факультете формируются и укрепляются профессиональные связи с зарубежными университетами и клиниками. Так, шестеро студентов лечебного факультета были направлены и успешно прошли стажировку в Германии, в клинике

институту МГТУ

Единственный в республике



Фрайбургского университета. Не могу

не выразить огромную благодарность Главе Республики Адыгея Аслану Китовичу Тхакушинову, ректору МГТУ Саиде Казбековне Куйжевой,

сотрудникам факультета, благодаря которым данное мероприятие стало возможным.

Преподаватели кафедр лечебного факультета в учебном процессе используют инновационные методы активизации познавательной деятельности студентов (организация самостоятельной работы студентов с использованием электронных ресурсов, использование обучающих программ, фильмов, слайд-лекций, использование деловых игр, проведение мастер-классов, проведение внеаудиторных занятий, дистанци-

чебного факультета, включают научные, учебные, учебно-методические и другие издания на традиционных носителях и электронные ресурсы.

Все дисциплины учебного плана обеспечены основной и дополнительной литературой в соответствии с требованиями федеральных государственных образовательных стандартов. Ежегодно производится обновление и доукомплектование фондов учебной и учебно-методической литературы.

Одним из важных показателей деятельности вуза является качество информационной поддержки образовательного и научно-исследовательского процессов. Информационные ресурсы университета, используемые в учебном процессе со студентами ле-

нных библиотечных консорциумов» (АРБИКОН), дает студентам и преподавателям факультета возможность доступа к 7500 российским журналам, а участие в проекте электронной доставки документов обеспечивает быструю доставку около 50 тысяч произведений, включая статьи из журналов, учебники и учебные пособия, авторефераты диссертаций, материалы конференций, сборники статей и многое другое.

С 2006 года действует договор Научной библиотеки университета с Российской национальной библиотекой по межбиблиотечному абонементу, дающий возможность доступа нашим студентам и преподавателям к фондам этой крупнейшей библиотеки России.

Немаловажным критерием повышения качества образовательного процесса является взаимодействие факультета с организациями-работодателями на основе договоров о социальном партнерстве.

Так, на основании договоров, заключенных с Адыгейской республиканской клинической больницей, Адыгейской республиканской детской клинической больницей, Адыгейской республиканской клинической инфекционной больницей, Майкопской городской клинической больницей, Адыгейским республиканским клиническим онкологическим диспансером, в безвозмездное пользование факультета предоставлено 5835,8 кв. м площадей данных медицинских организаций.

На сегодняшний день в качестве стратегически важных намечены следующие приоритеты эффективного развития Медицинского института: приобретение оборудования для симуляционного центра, иммунологической лаборатории, патологоанатомической лаборатории, для лаборатории функциональной и ультразвуковой диагностики, дооснащение биохимической, микробиологической лабораторий. Так же с 2016 году планируется получение лицензии на две специальности — «Стоматология» и «Педиатрия» — с последующей организацией соответствующих факультетов.

Таким образом, нам всем необходимо приложить определенные усилия, чтобы лечебный факультет как структурное подразделение Медицинского института не посыпал честь Майкопского государственного технологического университета — лидера в образовании Республики Адыгея!

Х. НАМИТОКОВ,
декан лечебного факультета
Медицинского института МГТУ,
кандидат медицинских наук

10 лет Медицинскому Фармацевт – востребованная



Прошло 10 лет с того времени, когда был открыт Медицинский институт с лечебным и фармацевтическим факультетами. Это стало уникальным историческим событием в жизни Адыгеи.

дической литературой. В укреплении материальной базы основную помощь и поддержку оказывает администрация университета.

Для осуществления образовательного процесса на факультете имеется необходимый кадровый состав преподавателей. Кроме специалистов с фармацевтическим образованием, занятия с нашими студентами проводят преподаватели, профессора, доценты других кафедр и факультетов университета (всего в докторов и 17 кандидатов фармацевтических, медицинских и биологических наук), приглашаются опытные преподаватели и ученые других профильных вузов (Кубанский, Курский медицинские

университеты), задействованы также специалисты практического здравоохранения. Преподаватели кафедры фармации постоянно повышают свое профессиональное и педагогическое мастерство, занимаясь научной работой, обучаясь на курсах повышения квалификации.

В настоящее время на факультете по очной и заочной формам обучаются 412 студентов за счет средств бюджета и на местах с оплатой стоимости обучения.

За прошедшие годы было подготовлено 198 провизоров, которые трудоустроены на 100% и, по отзывам работодателей, являются грамотными специалистами.

Инициатором и непосредственным участником этого события был ректор МГТУ, нынешний Глава региона Аслан Китович Тхакушинов. Поддержали идею и способствовали ее осуществлению проректоры, деканы и ряд сотрудников университета, за что всем огромное спасибо и поклон!

Основной задачей деятельности фармацевтического факультета является подготовка специалистов с высшим фармацевтическим образованием, призванных оказывать своевременную и высококвалифицированную фармацевтическую помощь и, прежде всего, обеспечивать наследие и медицинские учреждения качественными лекарственными средствами.

Для надлежащей подготовки специалистов с высшим фармацевтическим образованием необходимо иметь несколько составляющих и, в первую очередь, материальную базу. Для факультета был выделен отдельный корпус, отреставрированный для нужд учебного процесса. В корпусе оборудован ряд просторных



Освоение

Факультет послевузовского профессионального образования создан в 2009 году и является структурным подразделением Медицинского института МГТУ.

Работа факультета строится по двум направлениям: послевузовское образование (ординатура и интернатура) и последипломное образование, которое проводится в форме циклов усовершенствования квалификации врачей.

На основании полученной в 2011 году лицензии прием в интернатуру и ординатуру осуществляется как на бюджетной, так и на договорной основе по таким специальностям, как: терапия, хирургия, педиатрия, неврология, акушерство и гинекология, скорая медицинская помощь, управление и экономика фармации, фармацевтическая технология.

За прошедшие годы выпуск завершивших обучение в интернатуре составил 198 человек, выпускников ординатуры – 12 человек. Выпускни-

ки, окончившие интернатуру и ординатуру в 2015 году, уже трудоустроены в лечебно-профилактические учреждения и аптеки республики. В одной только Майкопской городской поликлинике №1 работают 8 наших выпускников. За пределами республики (Республика Абхазия, Чеченская Республика, города Анапа, Краснодар, Волгоград) наши выпускники работают врачами-терапевтами, онкологами, хирургами, акушерами-гинекологами, провизорами. Трудоустройство составило 100 %.

В ординатуре на сегодняшний день обучаются 10 человек, из них 3 ординатора второго года обучения и 7 ординаторов первого года обучения.

Заявка на бюджетные места в ординатуру оформляется с учетом



институту МГТУ

важная, престижная, профессия

На факультете ведется преподавание 34 дисциплин по следующим направлениям: управление и экономика фармации, фармацевтическая технология, фармацевтическая химия и фармакогности. В учебном процессе используются как традиционные, так и инновационные формы проведения занятий. Большое внимание уделяется не только усвоению студентами теоретических знаний, но и приобретению ими практических навыков и умений. Для этого на кафедре по всем дисциплинам проводятся практические или лабораторные занятия, а закрепляются навыки и умения на практике.

Базами студенческих практик являются аптеки Майкопа, Республики Адыгея, Краснодарского края, сети аптек «Вивита», «Белфарма», «Фармация-плюс» и другие, республиканская и городские больницы, производственные предприятия «Витапласт-пром», «Армавирская биофабрика», предприятия по заготовке и переработке лекарственного растительного сырья «Тамус», «Экском», Микроген».

Программа подготовки провизоров включает прохождение полевой практики по ботанике и фармакогности. Вскоре студенты будут проходить практику и на нашем опытном участке лекарственных растений, первые шаги в организации которого уже сделаны.

Результаты научных исследований, проводимых на факультете, являются важным показателем работы коллектива преподавателей. Научными направлениями кафедры фармации являются совершенствование экономической составляющей

системы лекарственного обеспечения населения Республики Адыгея; определение сильнодействующих лекарственных веществ группы психотропных и снотворных препаратов в биологических объектах; ботаническое и фармакогностическое исследование лекарственных растений и лекарственного растительного сырья Северного Кавказа; фитохимическое изучение интродуктов рода Juglans L. для использования в медицинской, фармацевтической и пищевой промышленности.

По первым двум темам подготовлены две кандидатские диссертации, которые будут защищены в 2016 году. На кафедре организована научная лаборатория, в которой выполняются экспериментальные исследования по указанным направлениям. Совсем недавно приобретен прибор для ВЭЖХ с широкими возможностями исследования не только лекарственных, но и других химических соединений.

Хорошим показателем научной активности преподавателей факультета является число работ опубликованных в рецензируемых журналах ВАКА и в базе данных Scopus, а также в зарубежных изданиях.

К научной работе привлекаются студенты факультета, которые под руководством преподавателей выполняют исследования по научным направлениям кафедры. Они участвуют в научных конференциях, олимпиадах, круглых столах, подают заявки на конкурсы грантов, публикуют статьи, защищают дипломные работы, участвуют в конкурсах на получение грантов.



тиях факультета, университета, города и республики, защищают спортивную часть вуза.

В заключение хочется отметить, что фармацевт — важная, престижная, востребованная профессия. В перспективе потребность в фармацевтических кадрах будет возрастать, что обусловлено развитием отечественной фармацевтической промышленности. Поэтому 10 лет назад было принято исключительно верное и своевременное решение об открытии фармацевтического факультета в Республике Адыгея.

Еще раз хочу поблагодарить всех, кто стоял у истоков Медицинского института и в настоящее время поддерживает и развивает фармацевтическое образование в Адыгее.

В. КАРТАШОВ,
декан фармацевтического
факультета Медицинского
института МГТУ,
доктор фармацевтических
наук, профессор

практических навыков

дефицита врачебных кадров по Республике Адыгея и возможностей Медицинского института в обеспечении учебного процесса. За основу берется потребность Минздрава РА в конкретных специалистах.

Основу преподавательского коллектива факультета составляют преподаватели кафедр терапевтических дисциплин, хирургии №1 и последипломного образования. К учебному процессу привлекаются опытные высококвалифицированные врачи, заведующие отделениями городских и республиканских ЛПУ.

В процессе обучения ординаторы проходят промежуточную ежеквартальную аттестацию, а в конце учебного года — итоговую аттестацию. Для этого приказом ректора создается аттестационная комиссия из числа опытных преподавателей, представителей практического здравоохранения и Минздрава РА. По итогам аттестации в 2014-2015 учебном году качество со-

ставило 85%, успеваемость — 100%.

Учебные занятия строятся по нескольким традиционным формам: лекции с использованием мультимедийной аппаратуры, семинарские занятия, разбор клинических случаев, участие в качестве ассистентов в операциях, перевязках, принятии родов. Семинарские, лекционные и практические занятия проводятся в условиях как самого медицинского института, так и в учебных аудиториях лечебно-профилактических учреждений республики, а именно: Адыгейской республиканской клинической больницы, Адыгейского республиканского клинического онкологического диспансера, Майкопской городской клинической больницы, Майкопской городской поликлиникой №3. В соответствии с заключенными договорами, наши ординаторы имеют доступ ко всем подразделениям указанных клиник: к перевязочным, операционным, больничным палатам, процедурным и другим.

В целях обеспечения непрерывного медицинского образования врачей на факультете реализуются програм-

мы повышения квалификации «Терапия», «Скорая медицинская помощь», «Хирургия», «Акушерство-гинекология» в объеме 144 часов. Сертификационные циклы проводятся в соответствии с требованиями государственных образовательных стандартов послевузовской профессиональной подготовки специалистов с высшим медицинским образованием.

За период с 2011 года прошли повышение квалификации 224 врача, которым по окончании цикла были выданы документы государственного образца: сертификат специалиста и удостоверение о повышении квалификации. В 2016 году планируется проведение циклов усовершенствования по фармации, профессиональному заболеванием и другим направлениям.

М. ЗЕЗАРАХОВА,
декан факультета
послевузовского профессионального
образования, кандидат медицинских наук

Поздравления с юбилеем

Уважаемая Саида Казбековна!

Министерство здравоохранения Республики Адыгея выражает глубокую благодарность за высокий уровень подготовки, продолжительный и эффективный вклад в обучение студентов лечебного и фармацевтического факультетов, мастерство, нацеленность на результат и професионализм педагогического коллектива Медицинского института МГТУ. Образовательная деятельность института способствует повышению уровня профессиональной подготовки медицинских кадров Республики Адыгея.

Надеемся на дальнейшее плодотворное сотрудничество на благо развития отечественного здравоохранения и повышения квалификации специалистов отрасли.

Благополучия, реализации намеченных планов, мира и стабильности Вам и коллегам!

**Министр здравоохранения Республики Адыгея
Р.Б. МЕРЕТУКОВ**

Уважаемая Саида Казбековна!

Администрация Государственного бюджетного учреждения здравоохранения Республики Адыгея Адыгейская республиканская клиническая больница поздравляет Вас, профессорско-преподавательский состав и студентов с 10-летием со дня основания Медицинского института ФГБОУ ВО «МГТУ». Своей самоотверженностью, неустанным трудом и постоянным творческим поиском преподаватели вуза закладывают основы завтрашнего дня, выпуская высококвалифицированных специалистов. Вы с честью выполняете возложенные на Вас большие и ответственные государственные задачи.

Руководством республики многое делается для укрепления материально-технической базы учреждений здравоохранения по созданию условий, необходимых для осуществления профессиональной деятельности медицинских работников.

В Вашем лице мы имеем опору и источник вдохновения для совершенствования учебной, научно-исследовательской и воспитательной работы со студентами Медицинского института.

Выражаем благодарность и готовность к дальнейшему плодотворному сотрудничеству в деле совершенствования подготовки будущих специалистов, повышения профессиональной компетенции преподавателей университета.

Пусть из Вашего вуза выходят только профессионалы высокого класса, которые своей деятельностью будут приносить большую радость и пользу нашему обществу!

Искренне желаем Вам и Вашему коллективу крепкого здоровья, новых творческих успехов в Вашем благородном деле!

С уважением,

**Главный врач ГБУЗ РА АРКБ
Н.С. ЧЕУЖЕВА**

Уважаемая Саида Казбековна!

Коллектив ГБУЗ РА «Адыгейский республиканский клинический онкологический диспансер имени М.Х. Ашхамафа» поздравляет преподавателей и студентов с 10-летием со дня открытия Медицинского института Майкопского государственного технологического университета.

Выражаем искреннюю благодарность всему коллективу института за долголетнее плодотворное сотрудничество, воспитание будущих врачей и провизоров — достойных преемников одной из самых почетных профессий на Земле.

Желаем успехов, открытий, неисчерпаемой энергии и реализации всех планов, здоровья, мира и процветания!

С уважением,

Главный врач, Главный внештатный специалист-онколог МЗ РА С.Х. БЕРЕТАРЬ

Уважаемые коллеги!

ГБУЗ РА «Адыгейская республиканская детская клиническая больница» поздравляет коллектив ФГБОУ ВО «Майкопский государственный технологический университет» с 10-летием Медицинского института.

Эти годы ознаменованы творческим трудом педагогического коллектива в подготовке квалифицированных медицинских кадров для Республики Адыгея.

Благодаря Вашему педагогическому мастерству, мудрости и терпению происходит профессиональное становление врачей, наших будущих коллег. В период инноваций именно уровень образования и профессиональной подготовленности специалистов во многом определяет их успех в жизни и в целом динамическое развитие и конкурентоспособность отрасли.

В день юбилея отаем дань уважения професионализму, эрудиции, душевной щедрости преподавателей и всего коллектива Медицинского института ФГБОУ ВО «МГТУ».

От всей души желаем всем крепкого здоровья, благополучия, большого личного счастья и новых успехов по подготовке и воспитанию молодых специалистов в области медицины.

**Главный врач ГБУЗ РА АРДКБ
Ж.К. ГУАГОВА**

Уважаемая Саида Казбековна!

Администрация и коллектив Государственного бюджетного учреждения здравоохранения Республики Адыгея «Адыгейская республиканская клиническая инфекционная больница» поздравляет Вас и коллектив Медицинского института с 10-летним юбилеем и выражает глубокую признательность за подготовку медицинских кадров для практического здравоохранения Республики Адыгея.

**Главный врач ГБУЗ РА
Л.Н. КРЫЛАЧ**

Уважаемая Саида Казбековна!

Благодарю Вас и коллектив университета за долголетнее плодотворное сотрудничество, качественное обучение и подготовку квалифицированных кадров для здравоохранения Республики Адыгея, а также высокий уровень организации производственной практики студентов университета на базе ГБУЗ РА «Адыгейский республиканский клинический кожно-венерологический диспансер».

**И.о. главного врача
И.А. ГАРТВИХ**

Уважаемая Саида Казбековна!

Администрация и коллектив Майкопской городской больницы сердечно поздравляют Вас с 10-летним юбилеем Медицинского института!

В наше время очень трудно переоценить значение образования и важность всего учебного процесса в целом как для отдельного человека, так и для страны. В стенах Вашего учебного заведения выросло много прекрасных специалистов и профессионалов! Желаем Вам успехов.

Надеемся на дальнейшее плодотворное сотрудничество.

**Главный врач ГБУЗ РА «МГКБ»
М.А. НАМИТОКОВ**

Уважаемая Саида Казбековна!

Коллектив ГБУЗ РА «Адыгейский республиканский клинический онкологический диспансер имени М.Х. Ашхамафа» поздравляет преподавателей и студентов с 10-летием со дня открытия Медицинского института Майкопского государственного технологического университета.

Выражаем искреннюю благодарность всему коллективу института за долголетнее плодотворное сотрудничество, воспитание будущих врачей и провизоров — достойных преемников одной из самых почетных профессий на Земле.

Желаем успехов, открытий, неисчерпаемой энергии и реализации всех планов, здоровья, мира и процветания!

С уважением,

Главный врач, Главный внештатный специалист-онколог МЗ РА С.Х. БЕРЕТАРЬ